

# 世界卫生大会中国代表团： 中国致力于同世卫组织和 各国加强卫生健康领域交流合作

新华社日内瓦5月26日电（记者石松 陈俊侠）出席世界卫生大会的中国代表团25日在瑞士日内瓦举办媒体吹风会。国家卫生健康委副主任曹雪涛、中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表团公使衔参赞杨志伦和国家卫生健康委新闻发言人米锋出席吹风会并答记者问。

曹雪涛表示，中国同160多个国家和国际组织签署卫生合作协议，建成“一带一路”公共卫生合作网络等合作平台，扩大合作“朋友圈”，促进全球及区域卫生发展。同时，中国还持续向有需要的国家派出中国医疗队员，与43国48家医院开展对口合作，在30多个国家实施白内障复明和心脏病手术义诊，挽救了无数生命。

杨志伦在吹风会上表示，当前，全球各方正在就如何防范和应对大流行病，促进全人类健康福祉等开展对话与合作，探讨完善全球卫生治理体系的方法和路径。在这一紧要时刻，台湾民进党当局唆使极少数国家再次抛出对抗对立色彩浓厚的“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”提案，不合时宜，也不切实际。

米锋在吹风会上表示，中国政府始终把人民健康摆在优先发展的战略位置，全面推进健康中国建设，积极推动全民健康覆盖。目前中国已建成了世界上规模最大的医疗卫生服务体系，同时也建成了世界上最大的医疗保障体系。

米锋表示，中国积极参与全球卫生治理，增进世界人民健康福祉。中国政府坚持向发展中国家派遣医疗队，用实际行动推动发展中国家实现人人健康。

## 以色列中部 遭哈马斯火箭弹袭击

新华社以色列特拉维夫5月26日电 以色列中部多个城市26日午后遭到来自加沙地带的火箭弹袭击，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）下属武装派别卡桑旅宣布对袭击负责。

新华社记者以在以色列中部城市特拉维夫听到爆炸声。预警系统显示，特拉维夫周边城市海兹利亚、佩塔提克瓦、拉马特沙龙等地都拉响了防空警报。当地媒体报道说，有两人在爆炸中受轻伤。

以色列国防军发表声明称，自加沙地带南部城市拉法发射的8枚火箭弹袭击了以色列中部，部分火箭弹被防空系统拦截。

自加沙地带发射的火箭弹目标集中在加沙边境的以色列城镇，向人口稠密的以色列中部发射火箭弹为数月来首次。

## 联合国机构称巴新山体滑坡 可能造成超过670人死亡



据澳大利亚广播公司26日报道，联合国国际移民组织在巴布亚新几内亚的负责人塞尔汗·阿克托普拉克表示，巴新24日发生的山体滑坡死亡人数可能超过670人。

图为5月24日在巴布亚新几内亚恩加省拍摄的发生山体滑坡的区域。 新华社/路透

## 印度一游乐园 火灾死亡人数增至33人

据新华社科伦坡5月26日电（记者伍岳）新德里消息：据印度媒体26日报道，印度西部古吉拉特邦拉杰果德市一游乐园25日发生火灾，已造成至少33人死亡，死亡人数可能进一步增加。

报道说，根据警方初步调查，火灾可能由游乐园内一个棚屋进行的焊接作业引起。据推测，焊接产生的火花引发了火灾，而现场存放的大量汽油使火势迅速蔓延。报道说，火灾发生时，失火区域内约有300人，其中大部分为未成年人。

## 期待更多交流、共鸣、共赢 ——中日韩年轻人如何看三国交流合作

中日韩三国，一衣带水，地缘相近、文缘相通，是搬不走的近邻。三国在政治、经贸、科技、文化等各领域合作密切。

今年年初，由中日韩合作秘书处发起的“中日韩精神——2024年度汉字”评选结果在首尔揭晓，“交流”以最高票当选。新华社记者日前在北京、东京、首尔三地采访当地年轻人。他们表示，期待中日韩三国交流合作未来更加密切。

日本神奈川县日本中国友好协会青年学生部部长稻田信说：“面向未来，中日韩三国需要的是相互信任和友谊。三国实施的‘亚洲校园’项目今后将会播撒更多交流的种子，我相信

这些种子会慢慢长成参天大树。”中国传媒大学学生范怡秋说，前段时间有日本青年访华团来学校参观，她负责接待。为拉近距离，自己本想和他们聊一下日本动漫，但没想到日本青年反而对中国的电视剧、网文更感兴趣。

范怡秋觉得很有意思，“原来我们两国之间的青年也是可以做到这样交流、交友、交心的。”韩国韩国大学学生文珠炯说，韩中日三国都正推进发展人工智能技术等课题，三国在该领域各有优势。希望三国能够结合这些优势，通过技术互补，进入更大规模的市场，提高竞争力。

日本早稻田大学学生桑原太郎说，过去一二十年间，日中韩实施了很多项目来促进年轻人之间的交流，取得了成效。日中韩之间随着经济联系进一步加深，努力推进自由贸易，消除经济壁垒，不仅加强了经济联系，还进一步促进了人与人之间的连接。

中国传媒大学研究生蒋一波认为，中日韩三国在新能源领域的合作前景十分广阔，尤其未来在新能源汽车方向，不仅可以推动技术创新，还可以更好应对全球气候变化、环境挑战。

青年寄托着中日韩关系的未来。三国青年一代都期待更多交流，产生更多共鸣，实现更多共赢。

（据新华社首尔5月26日电 记者杜白羽 陈怡 陆睿）



五月二十四日，游客在韩国首尔的青瓦台参观。 新华社发

### 专题

# 海南税务： 优质跨境服务为企业畅通税路

今年以来，海南省税务部门充分发挥税收职能作用，擦亮“税路通·跨海行”跨境税费服务品牌，积极推进出口退税服务监管新机制的建设，助力出口企业“开疆拓海”，吸引外资企业“跨洋”而来。

## 聚焦外贸“税路通” 助力企业“跨海行”

在昌江海螺华盛塑料包装有限公司的新型环保水泥包装袋自动生产线上，机器吹膜、印花、封切一气呵成，工人们正在将新下线的包装袋有条不紊地进行打包。

据了解，该企业生产的包装袋主要是销往印尼、柬埔寨、老挝等东南亚国家，目前生产线日均产能可达60万条以上，年销售收入超2亿元。“得益于国家出台的一系列优惠

政策，在税务部门的细致服务下，2023年11月份以来，公司共计收到247.56万元的出口退税款，让我们可以有更多的资金用于扩大生产，向海外拓展业务的底气更足了。”该企业财务负责人对税务部门的跨境税费服务和退税支持满是称赞。

海南勤富食品股份有限公司是一家集饲料、种苗、养殖、加工、贸易为一体的现代化水产企业，是经农业农村部等国家八部委联合认定的农业产业化国家重点龙头企业。2023年以来，该企业共享享受出口退税超3300万元。“退税‘活水’有效缓解了公司生产经营的资金压力，也给我们带来了发展的信心和底气。”海南勤富食品股份有限公司财务负责人说。

## 税惠直享再提速 打造自贸“税速度”

正值五月好时节，万宁洲仔岛海域也即将迎来鲷鱼苗的出口高峰。万宁市现有4家鲷鱼苗养殖贸易公司，预计今年出口量将达500万尾，出口额达1.3亿元。

“近年来，税务部门出口退税业务办理大幅提速，申报出口退税3个工作日内，即可收到退税款，企业资金周转率大大提高，垫付资金采购鱼苗的压力也得到了有效缓解。”从事鲷鱼苗出口

的万宁鸿洋贸易有限公司财务负责人说。为助力出口企业高质量发展，国家税务总局海南省税务局聚焦积极推进出口退税服务监管新机制建设，推动出口退税“提速办”“加速办”，及时帮助企业解难题、享红利。

每日繁忙工作中的一幅掠影。据了解，为进一步提升办税效率，澄迈县税务局创新推出“问办协同”专窗，并通过细化“政策找人”服务机制、强化税库联动等方式，将企业出口退税业务的平均办理时间压缩至2个工作日。同时，该局通过建立辅导清单，针对细化出口企业类别开展“精准辅导”“跟踪问需”等个性化专属服务，为出口企业“保份额、抢订单、拓市场”

## 机制创新强服务 引商育企“稳跨步”

2024年一季度，三亚市新设外商投资企业64家，同比增长128.57%。为助力海南扩大外资利用、实现高水平对外开放，国家税务总局三亚市税务局积极推动“税收+”合作交流机制。同时，依托税收大数据对辖区内外商投资企业的再投资可能性开展案头分析，筛选出65户存在未分配利润的外资企业，提供精准辅导和对口服务。2023年以来，三亚市共有5家境外投资者办理再投资递延纳税备案，享受递延纳税股息金额1.68亿元，递延缴纳预提所得税1684.94万元。

外资企业在琼享受的“管家式”涉税服务有效增强了境外资本扩大投资的信心。“海南积极为外籍人士来华工作创造便利，税务部门也为我们介绍了众多利好外资企业的优惠政策，我们将向更多的意大利专业人才推荐海南自由贸易港的创业就业与投资机会，拓展合作空间、共享发展红利。”意大利中国工商协会副会长满怀期许地说。

杭萧钢构（海南）有限公司是一家主营设计、制造、施工（安装）各类钢结构的高新技术企业。今年年初，该企业有意拓展海外业务，进驻中东市场，并派员

前往沙特阿拉伯开展投资前期调研。国家税务总局儋州市税务局在得知该企业的投资意向后，通过为企业建档制账，精准推送投资税收指南和RCEP（《区域全面经济伙伴关系协定》）相关资源，邀请其参加“共建‘一带一路’，税收携手同行”主题宣传讲座，着力引导企业做好投资前涉税准备，提高税务合规性，防范海外涉税风险。



税务工作人员为企业办税人员介绍出口退税业务办理流程。

“税路通·跨海行”物产中大集团在琼企业专题辅导会。

海南省税务局“税路通·跨海行”专家团队举办专题辅导会，为“走出去”企业提供精准政策解读。

税务部门组织专家团队为企业提供个性化跨境投资涉税辅导。 本组图片均由海南省税务局供图